





AVVISO AGLI ISCRITTI ALL’ORDINE


	L’art. 16 della Legge n. 2 del 28/01/2009 di conversione del D.L. 185/2008 prevede espressamente l’obbligo per i professionisti iscritti in albi ed elenchi istituiti con Legge dello Stato di dotarsi di un indirizzo di Posta Elettronica Certificata che devono comunicare all’Ordine o al Collegio presso cui sono iscritti. Tale obbligo decorreva dal 29/11/2009.
	Pertanto tutti gli iscritti all’Albo dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri di Mantova indipendentemente dall’attività svolta DEVONO quanto prima comunicare all’Ordine l’indirizzo di posta elettronica certificata PEC attraverso un documento cartaceo (anche scaricabile) che lo certifichi; l’Ordine a sua volta ha l’obbligo di pubblicare in un elenco riservato, consultabile in via telematica ESCLUSIVAMENTE dalle Pubbliche Amministrazioni, i dati identificativi degli iscritti con il relativo indirizzo di posta elettronica certificata.

Siamo sollecitati dalla Federazione a trasmettere, come d’obbligo, le PEC: al fine di evitare di incorrere in eventuali future sanzioni ribadiamo il dovere di comunicare da parte degli iscritti la PEC all’Ordine.
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