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A cura della Commissione Farmaco della Lega Italiana Contro l’Epilessia (LICE)

I vaccini per il COVID-19 sono sicuri per le persone con epilessia?

Le associazioni scientifiche ribadiscono che i vaccini contro il COVID-19 sono sicuri per le persone con patologie neurologiche come l’epilessia. I vaccini utilizzati hanno ricevuto dalle massime autorità mondiali per il controllo dei medicinali le previste autorizzazioni per l’impiego clinico. Ad oggi milioni di persone hanno ricevuto il vaccino anti-COVID-19 e le segnalazioni di effetti collaterali importanti, come le reazioni allergiche, sono state molto rare. I vaccini utilizzati non hanno il potenziale di interagire con i farmaci assunti per l’epilessia. Ciò significa che il vaccino non interferisce sull’attività dei farmaci che assumi per l’epilessia, e che i tuoi farmaci non interferiscono con il vaccino.
Come altri vaccini, il vaccino per il COVID-19 può causare effetti indesiderati lievi o moderati, incluso un rialzo febbrile. Non tutte le persone presentano questi effetti, ma se tu li hai presentati o li presenterai dopo la vaccinazione, considera che la maggior parte dei sintomi scomparirà dopo pochi giorni. Per alcune persone con epilessia un rialzo termico può favorire la comparsa di crisi. Se sei preoccupato per questi effetti, considera che la Lega Internazionale Contro l’Epilessia conferma che l’assunzione di antipiretici come il paracetamolo per 48 ore dopo aver ricevuto il vaccino riduce questi rischi (comunque consulta sempre il tuo medico prima di assumere qualsiasi farmaco). Per la stragrande maggioranza delle persone il rischio di una malattia severa da coronavirus supera ampiamente il rischio di effetti indesiderati dal vaccino anti-COVID-19.

Quali benefici comporta la vaccinazione contro COVID-19 alle persone con epilessia?

La vaccinazione assicura diversi benefici alle persone con e senza epilessia, come:
Proteggere se stessi. I vaccini anti-COVID-19 sono efficaci nella prevenzione dell’infezione e delle complicanze associate. Se ricevi il vaccino e contrai la malattia è probabile che avrai una forma molto leggera di infezione.
Proteggere gli altri. Alcune persone non ricevono il vaccino. Se tu ti vaccini aiuti queste persone a contrastare l’esposizione a COVID-19 e potenzialmente a contrarre forme serie di patologia.
Bloccare la diffusione. Dal momento che il numero di persone che ricevono il vaccino è in costante aumento, la diffusione del coronavirus e delle sue varianti nella comunità continuerà progressivamente a rallentare.
Ritornare alla normalità. Le persone che hanno ricevuto un ciclo completo di vaccinazione possono ritornare a comportarsi come prima della pandemia, continuando ad osservare tutte le misure precauzionali consigliate dalle autorità sanitarie.
